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Országos Iparfejlesztő Bank.
Irte: bihari

az Országos Jparpartoló Szövetség alelnóke.

(Két közlemény.)
Mindjobban megerősödik a köz­

hangulatban az a gondolat, hogy a 
magyar ipar fejlesztése sikeres csak 
úgy lehet, ha egy Országos Iparfej­
lesztő Bank létesül. Most dr. Bihari 
Mór, az Országos Iparpártoló Szövet­
ség alelnöke irt figyelemre méltó cik­
ket arról, hogy az ilyen intézménynek 
mik volnának a feladatai. A cikk ér­
dekesebb részeit ime itt közöljük :

I.
Mik lennének feladatai egy ipar­

fejlesztési banknak '
1. Bel- es külföldi gyárosokkal 

együtt iparvállalatokat létesíteni es pe­
dig részint a kormány útmutatása mel­
lett, részint a gyakorlati élet térén 
szerzett tapasztalatok alapján.

2. A meglevő gyári vállalatokat 
— akár a részvénytársasággá való át­
alakítás, akar pedig hosszabb lejáratú 
kölcsön útján — fináncirozni es fej­
leszteni.

3. Keresni és közvetíteni az érint­
kezést a tóke es vállalkozási haj­
lam közt.

4. Ipari vállalatoknak számlakivo­
nataikra megfelelő arányú kölcsönt adni.

5 A magyar kereskedőket a kül­
földi gyarak nyomasztó hitele alól fel­
szabadítani s igy a magyar kereske­
delmet a nemzeti célok szolgálatába 
beállítani.

6. Az egyes gyári vállalatok gyárt­
mányainak eladását közvetíteni (raktá­
rak, árúházak, kiviteli képviseletek).

7. Az állami támogatások pénz­
ügyi műveleteit az eddig szubvencio­
nált gyárakról az állam részere lebo­
nyolítani.

8. A kormány es a külföldi gyá­
rosok közt új s a banktól független 
telepek létesítése tekinteteben az ösz- 
szekötteteseket és az érintkezéseket 
létesíteni.

9. A bank által létesített vagy 
támogatott összes vállalatok pénz­
ügyi teendőit — mint egységes köz­
pont — ellátni.

16. A létesített gyarak reszere 
szükséges nyersárúkat központi keze­
lés után beszerezni.

Az egyes vállalatok letesitesehez 
a szükséges alapitasi tőkeket részint a 
bank, részint az egyes vállalkozó gyá 
rosok, részint a nagyközönség rész- 
venyjegyzések alapján nyújtanak. Ily 
módon tehát, a hogy ezt az iparerős 
nyugat, államokban tapasztaljuk, az 
egesz magyar közönségét belevonnék 
a közgazdasági érdekközösségbe es 
ezzel a közönség erdeket a közgazda­
sági kérdések iránt ebresztenők s ál­
landóan ébrén tartanók, viszont az 
egyes önálló vállalatok, mint részvény­
társaság; részvényeinek elhelyezése ál­
tal felszabadítanék a bank tőkéjét, 
hogy ily módon ez újabb es újabb 
vállalatokba legyen elhelyezhető.

Ezen törekvésünknél számítanánk 
a gazdaközönségünk élénk részvételére 
is, mert nem csak azért, mert prog­
ramúinak az, hogy elsősorban oiy 
iparvállalatokat létesítsünk, amelyek a 
magyar föld termékeit lennének hi­
vatva feldolgozni, hanem azért is, mert 
az életerős ipar a földmivelés es álta­
lában az őstermelés szempontjából 
nagy fontossággal bír, mert annak 
nemcsak anyagai dolgozza fel es igy 
jobb értékesítését mozdítja elő, ha­
nem terményeinek nagy fogyasztója 
s igy fejlesztéseben a földmivelést a 
külföldi piactól függetleníti, biztosítván 

nagyobb belföldi fogyasztást.
De épp igy bele kívánjuk vonni 

mozgalmunkba a hazai kereskedelmet 
is., a melynek nemcsak hiteligényeit 
elegitenők ki, amennyiben azok a ha­
zai iparfejlesztéssel kapcsolatba hoz­
hatók, hanem a melynek elsőrangú 
erdeke, hogy egy fogyasztó hitel- es 
fizetőképes társadalomnak álljon a 
szolgálatában. A kölcsönösség tehát, 
amely a földmivelés, ipar es kereske­
delem között mutatkozik, mind a há­
rom nagy gazdasági tényezővel érez­
tetni fogja megtermékenyítő es eltetö 
hatását.

Közgyűlés.
Rövid, jóformán vita nélküli volt 

a mai közgyűlés: erezhető volt mar a 
kánikula közelsége. Legföljebb a zseb­

bevágó kerdesek sziszszent föl egyik­
másik városatya, a dolog azonban itt 
is ment, mint a karikacsapas. A köz­
gyűlés lefolyásáról a következő tudó­
sítást adjuk közre:

Wéber Ede interpellációja.
Pontban 9 órakor megnyitja Gulner 

Gyula főispán az ülést. A polgármesteri 
jelentést — az I. aljegyzői állás ürese­
désben lévén, — ezúttal dr. Dömötör 
Lajos II. aljegyző olvass i föl. Ennek tu­
domásul vétele után fölállott Wéber Ede 
s meginterpellálta a tanácsot a város­
gazda vasúti balesetéből kifolyólag, meg­
sürgette e már a város a sorompók fel­
állítását s egyben indítványozza, hogy az 
okozott kár miatt indítson a város kár­
térítési keresetet a Kecskemét—Lajosmi- 
zsei vasúttársaság ellen. Sándor főjegyző 
bejelenti, hogy a közigazgatási bizottság 
a szerencsétlenség előtt két nappal is 
fölirt a kereskedelemi miniszterhez a so­
rompók megsürgetésére, többet a város 
nem tehet; a mi a kártérítési keresetet 
illeti, erre nézve legcélszerűbb a városi 
tanácsot megbízni a szükséges intézkedé­
sek megtételére. — A választ tudomásul 
vették s a tanácsot a mondott értelemben 
utasították az eljárás megindítására.

Az uj főkapitány.
Sándor István főjegyző zajos éljen­

zések közt bejelenti Papp György 
első aljegyzőnek kinevezését a nyug­
díjazás folytán megüresedett rendőrfő­
kapitány i állásra.

A városi könyvtár ugye.
Ezután következett a pénzügyi bi­

zottság és a tanács jelentése a városi 
könyvtár részére beszerzendő vasállvá­
nyokról. Sándor István főjegyző előadja, 
hogy a könyvtárállványok kérdését az e 
célból pesti könyvtárak berendezését is 
tanulmányozó bizottság a Schlick-gyár 
javára kívánja elintézni, melynek vasáll­
vány ái minden tekintetben célszerűeknek 
bizonyultak. Pormentes padló készítését a 
könyvtári helyiségben a felmerült nagy 
kiadások miatt nem ajánlja a bizottság. 
A könyvtárra való előterjesztést dr. Kiss 
Albert többek közt nyilvános olvasó he­
lyiség létesítésével kívánja kiegészíteni ; 
az erre szükségelt költségeket pedig az 
évi dotáció emelésével véli pótolni. Wéber 
Ede felszólalása után a közgyűlés a ta­
nács jelentését elfogadja; ennek értelmé­
ben a hét bizonyos napjain bárki szaba­

Vitéz Gusztáv posztó- vászon- és divatárú-nagykereskedésében 
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dón használhatja a könyvtárt, » dotatio 
emeléséről szóló javaslatról pedig annak 
idején a közgyűlésnek jelentést tesz.

Bizalmi férfiak kiküldésé.
Az esküdtek évi főlajstromát össze­

állító bizottságba, Kecskeméti Vilmos hoz 
zászólása után, a közgyűlés a következő 
bizalmiférfiakat választotta: Csősz József, 
Farkas Ignác, Goitein Miksa, Réthei Ke* 
renc, Szabó Márton és Szappanos István. 
Kimaradtak a múlt éviek közül : G. Fe­
kete Miháiy, Kovács Sándor es eihaláio 
zás folytán dr. Kovács Mihály.

A Kossuth-szobor költségéi.
Mikor a Kossuth szobor - bizottság 

1903-ban 10,000 korona hozzájárulást kért 
a várostól, — a közgyűlés a kért össze­
get nem szavazta meg, de kijelentette, 
hogy amennyiben a gyűjtés eredménye 
nem fedezné a fölállítással és leleplezés 
sel járó költségeket, a hiányzó összeget a 
város házi pénztára fogja kifizetni. Erre 
való tekintettel a tanács most azt kérte a 
kö2gyűléstől, hogy a leleplezés kiadásai­
nak utalványozására jogosítsa föl, mivel 
a gyűjtésből befolyt Összeg még a fölál­
lítás számláját se képes kiegészíteni. Sán­
dor István főjegyző, mint előadó kifejti, 
hogy a kért összeg nagyságát előre pon­
tosan meghatározni képtelenség, de azt 
már meglehet állapítani hogy a kiadások 
egy része meg fog térülni az emelvények 
eladásából, ebédjegyek elárúsitasából, a 
népmulatság jövedelméből stb. A közgyű 
lés a tanácsnak szó nélkül megadta a 
megjelölt célra utalványozás jogát.

Módosítások az idei költségvetésen. 
Stringovics Gyula aljegyző előadja, 

hogy az 1906. évi költségvetésre felmerült 
észrevételek tárgyában érkezett belügy­
miniszteri leirat a vágatási dijak felszálli- 
tását nem engedte meg. A közgyűlés a 
dijak és drágasági pótlék módosításáról 
szóló javaslatot egyhangúan elfogadta.

Változások a házi pénztárnál.
Tantó Sándor házi pénztári ellenőr 

I kérvényt intézett a városi tanácshoz, — 
hogy kedvezőtlen egészségi viszonyait 

• tekintetbe véve, mentse föl a helyettes 
pénztárnoki teendők alól s 150 korona 
elszámolási átalányt szavazzon meg neki. 
A közgyűlés előbbi kérését elfogadta s a 
helyettes pénztárnoki teendőket Nagy 
János • adópénztári ellenőrre bízta, Nagy 
János helyettesítésére pedig Szőke Gyula 
számtisztet küldötte ki. Az átalányt azon­
ban nem szavazta meg Tan tónak.

Pénzsegélyek. 
Stringovics Gyula aljegyző jelenti, 

hogy özv. dr. Falta Lászlóné és özv dr. 
Beliczay Jónásáé nevelési járulék meg- 
meghosszabitása iránt özv. Bodor Sán- 
dorné özvegyi ellátási dija megállapítása 
iránt kérvényt intéztek a városi tanács­
hoz. A közgyűlés némi vita után a kérel­
meknek helyt adott. Nagyobb vitára adott 
alkalmat Szabó Mihály községi bíró kér­
vénye, amelyben betegsége gyógykezelé­
sére 400 korona segély megszavazását 
kérte. A közgyűlés 14 szótöbbséggé! a 
kért segélyt megszavazta.

Gazdasági ügyek. 
A kiscsalányosi részek újabbi ha­

szonbérbe adásáról szóló javaslatát tér 
jesztette ezután a városi tanács a köz 
gyűlés elé. Előadó Szegedi György tanács 
nők indítványozza, hogy utasítsa a köz­
gyűlés a tanácsot a részeknek örökáron 
való eladására, amit a közgyűlés el is 
fogadott.

Ezután több kisebb telekvételi ügy 
következett, melyek letárgyalása után 
megejtették a fogalmazói választást, ami­
ről hírrovatunkban számolunk be. Az el­
nöklő főispán pár perccel 11 óra előtt 
zárta be a közgyűlést.

NA FI HÍREK.
Kecskemét, junius 20

— A jarasbirosag köréből. Laci Jó 
zsef kir. albiró folyó hó 25-én kezdi meg 
szabadságidejét; dr. Ballus Zsigtnond 

táblabiró, a járásbíróság vezetője pedig 
julius hó 5 én megy hat heti szabadságra.

— Gulner főispán a polgári leányis­
kolában. A főispán ma délután Spórakor 
titkára és Grézló tanfelügyelő kíséretében 
ma délután meglátogatta a polgári leány­
iskolát, ahol épp a II. osztály vizsgálata 
folyt. A vendéget Pásthy igazgató fogadta, 
örömének adva kifejezést az intézetet ért 
kitüntetés fölött, majd fölkalauzolta a II. 
osztály vizsgálatára, itt Füvessy Rózsika 
a növendékek nevében szép virágcsokrot 
nyújtott át neki A kisleánykák okos, 
szabatos felelete fölött a főispán többször 
megelégedésének adott kifejezést. A nö­
vendékek Tóth Emi dirigálása mellett 
enektudásukat is bemutatták, az is ki­
nyerte az előkelő vendég tetszését. A fő­
ispán a vizsgálat befejeztével beszédet in­
tézett a leánykákhoz, amelyben fölhívta 
őket, hogy őrizzék meg mindig szeretet­
tel tanáraik emlékét; majd megtekintette 
a kézimunka- és rajzkiállitást s annak 
föltűnő ízlésességét megdicsérte. Pásthy 
igazgató kérte még a főispánt, szerencsél­
tetné az intézetet a munka napjaiban is 
látogatásával, amit Gulner Gyula meg 
is ígért.

— A képviselőhöz a szoborleleplezesen. 
A rendező bizottság tudvalevőleg a szo­
borleleplezésre meghívta az országgyűlés 
mindkét házát. Justh Gyula elnök már 
kézhez vette a bizottság meghívóját, s a 
Ház tagjainak a kővetkező értesítést küldte : 
..Tisztelt képviselőtársam ! Kecskemét vá­
ros közönsége és polgársága hazánk leg­
nagyobb fiának, Kossuth Lajosnak szob­
rot emelt, amelyet méltó ünnepség kere­
tében folyó 1906. évi julius hó 1-én dél­
előtt 10 órakor fognak leleplezni. Ez ün­
nepélyre a város hazafias közönsége meg­
hívta a képviselőház tagjait és kéri, hogy 
azon minél többen megjelenni szívesked­
jenek. Ennek következtében félkérem azon 
képviselőtársaimat, akik az ünnepélyen 
megjelenni kívánnak, hogy azt folyó junius 
hó 25 lg bezárólag a képviselőház ház­
nagyi hivatalával közölni szíveskedjenek. 
A jelentkezett képviselő urak személyes 
vezetesem mellett fogják a képviseíoház 
küldöttségét alkotni. Budapesten, 1906. 
évi junius hó 19-én. Justh Gyula s. k.. a 
képviselőház elnöke.'

— Kézimunka kiállítás. A Kecskeméti 
Jótékony Nőegylet Ipariskolája 1906. évi 
junius 23 án, szombaton és 24-én, vasár-

T Á. E A.

Irodalmi gyakorlatok.
Irta MOLNÁR F E R E N C.

I.
A gyermek hatalma.

Jenő főhadnagy kacéran ült az Ottó­
mén szélén. A szép asszony hallgatott. 
A szobában a téli délután álmos csöndje 
pihent s minden szerelmet lehelt körülöt­
tük. Még a puha, vastag függönyökön be­
hatoló utcai zsivaj is tompán érkezett ide 
mormoló hangja, mintha valami nagy, sze­
relmes macskának a dorombolása lett volna.

A főhadnagy átkarolta az asszonyt.
— Ilma, — susogta — halálosan 

szeretem. Nincs más gondolatom, csak 
maga. Nincs más célom, mint maga. Maga 
a boldogságom, az életem, mindenem . . .

Az asszony védekezett, de gyöngén. 
Alig hallhatóan mondta:

— Jenő ... ne vigyen a kísértésbe 
. . . Szeretem, de nem, soha nem leszek 
hütelen az uramhoz . . .

A katona halkan, szépen beszélt. 
Kérlelte.

— Jenő, — susogta az asszony — 
érzem, hogy fogytán az erőm . . . végem 
van ... a tiéd vagyok . . .

— Tehát holnap . . .
— Holnap . . .

E pillanatban csengő gyormokká- 
caj hallatszott át a másik szobából. — 
És a következő pillanatban bájos szöszke 
gyermekfej jelent meg az ajtó nyílásában.

— Mamuskám, — kiáltotta a kis 
leány — édes mamuskám, megjöttem az 
óvódéból!

Az asszony felugrott az ottománról. 
Odarohant a kis szőke gyermekhez és 
csókjaival boritá el.

— Kis Jányom ! — kiáltotta vad 
örömmel. — Édes kis lányom! Mennyire 
örülök, hogy megjöttél .... köszönöm!

Es sírva ölelte át a gyermeket. Az­
tán, mikor ismét magukra maradtak, — 
igy szólt:

— Távozzék, főhadnagy ur. Ezt a 
gyereket a sors küldte most be. Távoz­
zék és ne lássam többé! Ah, mily boldog 
vagyok I

És megkönnyebbülten lélegzett fel. 
Jenő főhadnagy pedig szomorúan ment 
ki s még aznap benyújtott egy kérelmet, 
melyben áthelyezését kérte.

Lgjanez balra.
György báró az ab lak mélyedésben 

állott és idegesen szívta illatos cigarettá­
ját. Lea asszony egy mély angol bőrfotel­
ben ült és mereven nézett maga elé.

A báró halkan szólt:
— Tehát komoly elhatározása, hogy 

nem lesz az enyém.

— Szent és komoly, — monda a 
szép asszony

— Hű marad az urához ?
— Igen.
Hdlgattak. Csöndesen bulldogéit a 

hó 8 az utcán már gyújtották a lámpákat.
A báró ismét megszólalt kellemes, 

behízelgő baritonján :
— Pedig úgy előkészítettem mindent 

. . . ma délután találkoztunk volna a 
jégen . . . s onnan, ah, onnan együtt 
mentünk volna el a boldogság felé . . .

E pillanatban csengő gyermek kacaj 
hangzott s a következő pillanatban egy 
bájos barna leánykafej jelent nvg az ajtó 

I nyílásában.
— Édes mamuskám, — kiáltá a 

I gyermek — megjöttem a zenedéből. Az 
| utcán megnéztem a jégpálya tábláját. Ma 
í nyitva van . . . Menj korcsolyázni I

Az asszony odarohant a gyermekhez 
és vad örömmel szorította keblére.

— Köszönöm! — kiáltotta s meg­
csókolta a leánykát. — Köszönöm, édes 
kis leányom. Most mehetsz játszani!

És mikor ismét magukra maradtak, 
igy szolt:

— A sors küldte ide ezt » gyerme­
ket ebben a pillanatban ... (.) mondta 
. . . gyerünk báró ur. De ígérje meg, 
hogy respektálni fog ....

Azzal sietve, izgatottan ölté fel kacér 
kis bundáját.

(Vége következik.) 
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nap kézimunka-kiállítást rendez, melyre 
a közönséget meghívja a választmány. A 
kiállítás megtekinthető délelőtt 9, délután 
3 órától. Belépési díj 20 fillér. A kiállítás 
iránt általános az érdeklődés.

— Bihari Ákos nyári szezonja Bihari 
Ákos, a kecskeméti színház direktora, aki 
becsületes munkájának eredményére, a 
kecskeméti közönségben a szinházlátoga- 
tási kedv fölébresztésére mindenkor busz 
kén hivatkozhatik, nemcsak nálunk, ha­
nem nyári állomáshelyein is emberül meg­
felel hivatásának : városok, ahol eddig a 
színész éhen halt s a kongó házak el­
ijesztettek minden direktort, most csak­
úgy ontják a közönséget s úgyszólván 
napról-napra telt háznak tetszészaja ho­
norálja Bihari érdemeit. — Kecskemétről 
Szentesre vonult be Bihari, onnan Zen­
tára ment, most pedig Cegléden időzik 
olyan társulattal, amilyent az uborkasze­
zon folyamán nem sikerült még egy di­
rektornak sem együttartania. Mindhárom 
állomás-helyén kitűnő volt a szezon, — 
legfrappansabbnak mégis ceglédi sikereit 
Ítéljük, Cegléden az előtt soha nem járt 
a közönség színházba, sokkal mostoháb 
bak voltak itt a szinészeti viszonyok még 
a közmondásos szentesiekénél is, — és 
ime, most csak úgy tódul a publikum a 
színházba. A lapok hízelgő kritikákat ír­
nak az előadásokról, ezek közül vesszük 
az alábbi referádát: „A társulat kitűnő, 
az előadásra kerülő darabok a színigaz­
gató műizlését dicsérik. Büszke lehet Bi­
hari Ákos a társulatára, de a társulat is 
büszkeséggel vallhatja direktorának Biha­
rit. A hét folyamán színre kerültek : Já­
nos vitéz, Elnémult harangok (premier), 
a Szultán, Csöppség (premier), Fecskefé­
szek (premier), Az ördög cimborája (pre­
mier) es Nebántsvirág. A társulat egyes 
tagjairól már elmondottuk véleményünket, 
amely most is a régi. Jól szervezett, ki­
tűnő erőkből álló társulat, melynek zene­
kara is dicséretet érdemel. Hitünk szerint 
színházba járó közönségünk annyira meg­
kedvelte ezt a társulatot, hogy minden 
alkalommal szívesen látja viszont.

— Fogalmazó választás. A mai köz­
gyűlésen betöltötték a -Vágj János dinak 
árvaszéki jegyzővé történi megválasztása 
folytán megüresedett fogalmazói állást. A 
jelölő-bizottság a három pályázót a követ­
kező sorrendben kandidálta: 1. Nyirádv 
Ferenc, 2. Révész Sándor, 3. füredi 
Lajos. A névszerinti szavazás eredménye 
a következő: Beadtak 110 szavazatot, 
ezek közül Nyirádyra esett 74, Révészre 
36. Megválasztatott tehát 38 szótöbbség­
gel Nyirády Ferenc, akiben a tisztikar 
nagyon rokonszenves, szerény modorú s 
kiváló tehetségű tagot nyert.

— 7 Hollosy Zsigmond. Az elhunyt 
ny. ref. főgymnasiumi tanárnak családja 
a következő gyászjelentést adta közre: 
„Hollósi Somogyi Zsigmondné született 
Nagy Teréz mint neje, Bercik Istvánná 
született Hollósi Somogyi Rózsa és Hollósi 
Somogyi Zsigmond László mint gyerme­
kei, Bérezik István mint veje és Hollósi 
Somogyi László mint testvére, úgy a 
maguk, mint az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik a 
legjobb férj, após, testvér és igaz rokon­
nak Hollósi Somogyi Zsigmond nyug, 
ref. fögymn. tanárnak élete <4 ik, boldog 
házassága 31 ik évében, folyó hó 19 én 
hajnalban bekövetkezett csendes elhuny- 
tát. A boldogultunk hült tetemei folyó 
hó 20-án, délután 6 órakor fognak a ref. 
egyház gyászszertartása szerint a budai- 
uti reform, temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Kecskemét, 1906. junius 19. 
Nyugodjék békével !u

— A Nöegylet közgyűlésé. A Kecs­
keméti Jótékony Nőegylet vasárnap, 24 én 
délután fél 5 órakor tartja évi közgyűlé­
sét, melyre az igen tisztelt tagokat ez 
utón is meghívja az elnökség

— Ifjúsági bizottság a Kossuth ünne­
pélyen. A ref. jogakadémia s a három 

helybeli főgimnázium ifjúsága Francsek 
József és Csősz József kezdeményezésére 
nagy számmal gyűlt össze kedden délután 
5 órakor a városháza tanácstermében s 
a műkerti ünnepély szervezésére rögtön 
meg is alakult. — Elnökké választották 
Szent Gály Gyulát, h. elnökké Nagy Sán­
dort, jegyzővé Váry Istvánt. Azonkívül 
18 tagú rendezőbizotlságot választottak, 
melyben a jogászok 9, a középiskolák pe­
dig 3—3 taggal vesznek részt. A bizott­
ság legközelebbi ülése csütörtökön este 6 
órakor lesz a városháza tanácstermében, 
hol úgy a joghallgatókat, mint a közép­
iskolák felső osztályú növendékeit szíve­
sen látják.

— A kioszkból. A nyár alaposan 
ránk köszöntött. Mar az esték is tűi- 
melegek kezdenek lenni — úgy látszik, 
csak azért is, hogy a Meteor jóslatát meg­
cáfolja. A nyár hirtelen beköszöntése 
meglátszik a kioszkban is, ahova most 
mindenki kimenekül, hogy egy kis friss 
levegőt szívhasson. Ezidén azonban már 
ünnepélyesebb képet mutat a kioszk. 
Eddigele egész haziasan, kalap nélkül 
jelentek meg a hölgyek esti társaságuk­
ban, ma már teljes díszben élvezik a 
sétatéri friss levegőt. Hiába — nagyváros 
kezdünk lenni.

—•Egy reáliskolái tanar balesete. 
Sajnálatos baleset érte ma délben Holos- 
nyay főreáliskolai tanárt. A Koháry-u’ca 
egyik sarkánál neki ment egy kerék­
pározó pénzügyi felvigyázó s a hatalmas 
lökéstől mindketten elestek. Holosnyai 
Ambrus erős sérülést szenvedett. A vi­
gyázatlan pénzügyőrt a sarki reudőr föl­
jelentette s reméljük, hogy a kihágási 
osztályon egy kicsit lehűtik a sportszen­
vedélyét.

— A Siketnemák vizsgája A siket­
némák intézetében az évzáró vizsga f. hó 
23 án délelőtt 9 ólakor tartatik meg az 
intézet helyiségében. A vizsgára külön 
meghívók nem bocsájtatnak ki, azért az 
érdeklődőket ezúton hívja meg az intézet 
igazgatósága. A vizsga alkalmával a le­
ánynövendékek kézimunkái és a fiúnö 
vendékek kézügyességi munkai eladásra 
kerülnek, amit a venni szándékozók jutá­
nyosán vehetnek meg.

— Osztrák szemtelenseg. Feldmeier 
Ignác és fia. helybeli kereskedő cég most 
a gyümölcs-saison beálltával körleveleket 
és árjegyzékeket küldött szét üzleti felei­
hez. Két osztrák kereskedő — az egyik 
Triestben, a másik Innsbruckban lakik — 
azonban nem fogadta el a magyar keres­
kedő által küldött levelet, hanem azzal a 
felírással, hogy „Aus Ungarn verde ich 
nie kaufen" (Magyarországból nem fogok 
soha se vásárolni); visszaküldötte. íme, az 
osztrákok okvetetlenkedése csak nem ér 
véget, a mi tulipán-mozgalmunk pedig 
már kialvó félben van s felsőbb körök 
jóvoltából még 11 évig fogunk nyögni a 
közös vámterület jármában és tűrnünk 
kell, hogy Ausztria elárasszon bennün 
két drága iparcikkeivel. Ez azonban 
egy cseppet se akadályozza őket, hogy a 
bojkottot a magyar gyümölcs ellen ne 
folytassák. Igazán, már itt az ideje, hogy 
a mi türelmünknek is egyszer vege sza­
kadjon.

— Kossuth-ünnepely a Mükertben. A 
Kossuth-szobor leleplezése alkalmával a 
helybeli intelligens ifjúság a Műkertben 
Kossuth-ünnepélyt rendez, mely minden 
tekintetben az elérhető legmagasabb szín­
vonalon fog állani. Most szakítani akar­
nak a régi hagyományokkal, mikor a 
Szent Istvánnapi népmulatság nagyon is 
népies ízű volt. A groteszk kivonulás és 
érdektelen versenyek helyett most két 
színpadot állítanak fel, egyiket a jogá­
szok és a középiskolai tanulók számára, 
másikat pedig a Kath. Legényegylet és 
az iparos ifjúság részére. Közreműködik 
majd itt Szent Gály Gyula vezetésével 
úgy a Kecskeméti Dalárda, mint a Pol­
gári Dálkör is, azonkívül oly élvezetes

műsort állítanak Össze, mely nagy közön­
séget fog vonzani magával a Mükertbe. 
Előadás után táncestély lesz a műkerti 
táncteremben. A rendezőség minden tekin­
tetben arra törekszik, hogy szakítva a 
régi hagyományokkal, most olyan ünne­
pélyt és táncestélyt rendezzen, mely vá­
rosunk intelligens elemét is érdekkel 
töltse el.

— Aratas. Gazdák köréből vesszük 
a hirt, hogy az aratás városunk környé­
kén a jövő hét végén már megkezdődik.

— A sajtóbizottság ülése. A Kossuth- 
szobor sajtóbizottsága tegnap délután a 
városháza bizottsági teremben gyűlést tar­
tott, melyen a közelgő ünnepély előkészí­
tését tárgyalták.

— Meghívó. A Kossuth-ünnepély ren­
dező bizottsága f. hó 21-én, csütörtökön 
este fél 9 órakor a népmulatság rendezése 
tárgyában a Kath. Legényegyletnek a 
Mezei-utcában levő helyiségében gyűlést 
tart, melyre a tagoknak minél nagyobb 

! számban való megjelenését kérik, sőt ér- 
| deklődőket is szikesen látnak. A gyűlést 

Francsek József és Csősz József elnökok 
hívták egybe.

— Partgyules. Igács Ferenc és társai 
bejelentették a polgármesteri hivatalnak, 
hogy 24 én, vasárnap délután 3 órakor 
partgyülést tartanak a Vigadóban. — A 
programra a rendes.

— Budapest uj polgármestere Buda­
pestről telefonálják : A székesfőváros tör­
vényhatósága ma délután rendkívüli köz­
gyűlésén betöltötte a Halmos János le­
mondásával megüresedett polgármesteri 
állást. A beadott szavazatok közül dr. 
Bárczy István tanácsos 193, dr. Sipőcz 
László árvaszéki elnök 143 és Kun Gyula 
15 szavazatot kapott. E szerint a székes­
főváros polgármesterévé harmincöt főnyi 
abszolút többséggel Rárczv István válasz­
tatott meg.

— Az idei vetes A földinivelésugyi 
miniszter a gazdaság: tudósítóktól érke­
zett jelentések alapján közzé tette a vetés 
állapotát, amilyen ez junius 15 én volt. 
E szerint a búza valamivel gyöngébb, 
mint volt junius 1 én, amikor 46,954 400 
métermázsára becsülték a varható termést, 
mig most csak 46,098.700 métermázsára. 
Ellenben a rozs és az árpa némileg javult, 
mig a zab elenyésző csekélységgel romlott. 
A változás oka az utóbbi két hét alatt 
az időjárásnak tulajdonítható, amely az 
egyik növényre hasznos, a másikra kár­
tékony.

— Megüresedett helyek a városházán. 
Papp György I. aljegyzőnek főkápitány- 
nyá történt kinevezésével fokozatos elő­
léptetés folytán megüresedik az I., II és 
lll-ik aljegyzői, valamint egy fogalmazói 
állás A mai közgyűlés ez állásokra már 
elrendelte a pályázatok kiírását, melyek 
julius 5 én járnak le. A jövő közgyűlésen 
betöltik ez. állásokat, amelyek közül elő­
reláthatólag csak a fogalmazói állásnál 
lesz választási harc

— A sajfőbizottság A Kossuth-szo- 
bor leleplezesi ünnepélyének propagálá­
sára alakult sajtóbizottság végleges név­
sora a következő : elnök Tömöri Jenő, h. 
elnök Kecskeméti Vilmos, jegyzők Kollár 
Ferenc és Willer József; tnguk Bauer 
Sándor. Eötvös Nagy Imre, Fekete Dezső, 
Fritz Imre, Henter Gyula, dr. Kovács 
Andor, Maurer János, dr. Réthy Gyula, 
Rózsa Jenő, Somogyi János, Váry István.

A legigazságosabb bíró 
maga a közönség. A legjobban bizonyítja ezen 
állítás valódiságát azon körülmény, hogy az 

orvosok részéről is ajánlott

Csillaghegyi forrásvíz 
mint üdítő asztali ital általános kedvességnek 

örvend. — Kapható mindenütt. 
Főraktár Kecskémé: részért Gonda Izidornál.

Felelős szerkesztő:
. WILLER JÓZSEF.
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A Széktó-fürdö vendéglő 
megnyílt.

Szives tudomására hozom a m. t. közön­
ségnek. hogy a Szektó-fürdó mellett levő 

nyári vendéglőt megnyitettam.
ahol egész nap a legizletesebb hideg etkek 
és tiszta kezelesü jo italok jutányos arak 
mellett, pontosan és figyelmesen szolgál­
tatnak ki. — Miért is kérem a m. t. kö­
zönség szives pártfogását. Tisztelettel :

Stemmer Jőzsefné 
4645-3—1 vendéglős.

A Kecskeméti Conservgyárban 

munkás-leányok 
felvétetnek.

Értekezhetni ugyanott.

Szolökerités oszlopoknak 
alkalmas

a, R á c z f á Is.,
160 cm. hosszuk.

különböző vastagságban, olcso árért 
kaphatok Budai nagy-útca 159. ez. a.

Itcés-piactéren. <647-6-1

Kerestetik bérbe
nyaralö, 

4635 lehetőleg 3—3
a város közelében és pormentes helyen.

Czitnet a kiadóhivatalba.

KECSKEMÉTI LAP 0 K. ______

por Cseresznye- és meggyszárakat TB®
minden mennyiségben szárítva vesz

Detslnyi Frigyes Budapest
V. kerület. Marokkói utcza 2. szám. <042-4-2

A hölgyek legszebb dísze
a fehér és tiszta arcbőr,

ezt elérhetjük a bámulatos, csodás hatásáról hírneves 
Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CREME
használata által. 4451-30-28

Szeplő, májfolt, bibires, börvörösséget
és mindennemű arctisztatlansagot egy csapásra megszüntet. 

Ara 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fillér. Ibolya hölgypor fehér, rózsa vagy erém 
színben doboza 1 kor. 20 fii. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 kor.

Óvakodjunk utánzatoktól!
fg* A ?eva«*rlasnal csakis Hajos-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni. 

Kapható a feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszertárában
Arad. Andrássy-ter 22. sz., a megyeházzal szemben.

Kecskeméten: Mintsek Géza drogériájában.

Gyulay Károly 
városi kútmester, épület- és mülakatos 

Csong^ádlnagy-útca.
• • • ■ ■■... -----

100-150 métermázsa 

kajszinbarack eladó, 
vasútállomástól I kilóméternyire.

4644 Felvilágosítást ad: 2—2

Tarjány Béla birtokos. Kiskunfélegyháza.

I
■
I

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló 
műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel be­
rendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy olcsó árak mellett 
a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle kútszivatytyúkból állandó nagy raktárt tartok és a 
tőlem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mely kutak és ártezikutak fúrását. Az általam fúrt kútak jóságáért 
kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a szektófürdő kútját, a Roval- 
szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Állami Gyér- 
mekmenhelv stb. építkezéseinél a kutakat. " 437750 as

Elvállalok továbbá mindenfele épület* és mülakatos munkákat, úgyszintén 
vaskapuk, vaskerítések, sirrácsok, vaslepcsök, vízvezetékek és mindennemű disz- 
mümunkak készítését és javitasat a legolcsóbb arban. — 2 tanonc felvetetik.

4632 Naponta friss

tisztított liba
kapható: 75 kajcárért

kilónként
Aszódi Józsefnél

Könyves utca 237. sz. a.
'd.' 2 i S f O XX S Z á. XXX Z U.3C3-

Aláírási felhívási
A Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság Budapest és a Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó- 
Bank Részvénytársaság Kecskemét, a hazai baromfi-, gyümölcs- és terménykivitel fejlesztése czéljából 

fŰT" részvénytársaság alapítását tervezik.
A részvény társaság alaptőkéje egyelőre 250,0<l0 koronában fog ineghatároztatni és 1250 db 

200 koronás névértékű, bemutatóra szóló részvényre lesz felosztva.

Minden részvényre egyelőre csak 50 százalék, tehát 100 korona lesz befizetendő és pedig:
10 százalék az aláíráskor, 20 százalék a megalakulás napjáig, 20 százalék pedig 1906. július 15-ig,

a Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaságnál.
Az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy a társaság igazgatóságát az első három 

esztendőre maguk nevezzék ki.
A jelen ivén eszközölt aláírás csak azon esetre kötelező, ha a társaság folyó évi julius hó 1-ig 

megalakul, különben hatályát veszti. Az aláírás zárideje 1906. junius 22.
Az alapítók fenntartják maguknak azon jogot, hogy az alaptőke túljegyzése esetén a jegy­

zések összegét tetszés szerint csökkenthessék.
Budapest. Kecskemét. 1906. év junius havának 18. napján. 4041-3-2

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó Bank Rt. Belvárosi Takarékpénztár Rt.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


